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PEDESET GODINA OKTOBRA

50 godina velikog oktobra to je put pobede prve proleterske re-
volucije — svetsko istorijskog datuma kada je radnička klasa Rusije
predvođena Lenjinom i Boljševičkom partijom otvorila novu epohu čo-
čovečanstva, epohu socijalizma i političke vladavine proletarijata. U
razvitku ljudskog društva oktobarskarevolucija otkrila je ljudima nove.
ruteve borbe za njihovo oslobođenje od kapitalističkog ugnjetavanja i
eksploatacije.

Period od novembra 1917 do februara 1918 godine, kako to i sam
Lenjin kaže bio je triumfalni marš sovjetske vlasti.

Plotuni sa Aurore, juriš na zimski dvorac, zbacivanje Kerenskog,
oglasili su čitavom svetu kraj buržoaske firanije. Revolucija se brzo
i pobedonosnoširila. Pobeda proleterijata u Rusiji imala je velikog od-
ieka u Evropi.

   

 

i
x
B
O
L
G
A
H
R
I

   Zera 2 COIN:MMA.

50 godina socijalističkog društva to je put socijalističke zemlje,
bez eksploatacije čoveka nad čovekom, bez političkog bespravlja, bez
nacionalnog ugnjetavanja.

Okružena sa svih strana kapitalističko-imperijalističkim „silama
koji su putem intervencije 1 nebirajući, sredstva po svaku cenu hteli
da sruče mladu sovjetsku republiku. Sovjetski ljudi čvrsto su se zbiE-
li u redove predvođeni Komunističkom partijom na čijem se čelu
nalazio Lenjin sa besprimernom požrtvovanošću branili su svoje teko-
vine duboko odani misli učenja Marksizma-Lenjinizma.

Oktobarska revolucija bila je uzor radničkim partijama mnogih
zemalja. Radnička klasa i Komunistička partija Jugoslavije bila je
čvrsto vezana na svom borbenom putu idealima Oktobarske revolucije
kako u periodu svog idealnog rada, tako i u toku veličanstvene 1 heroj-
ske Narodnooslobodilačke borbe.

Sa velikom gordošću slavi sovjetska zemlja 50 godina svoga DOs-
stojanja, ponosna na ono što je postigla, kroz borbu za sovjetsku vlast,
u velikom otadžbinskom ratu, u obnovi svoje opustošene i popaljene



zemlje od fašističkog: okupatora i u ogromnim uspesima na polju svih
naučnih oblasti i gde prva postaje osvajač vasione. у

Ма омот mestu ne treba ponavljati poznate čimjenice, ali u na-
šim redovima ne sme se zaboraviti ono što je u novim uslovima omo-
gućavalo razvitak i unapređenje Filatelije. Može se bez preterivanja
tvrditi da je u zemlji Sovjeta najpre shvaćena vaspitna uloga Filatelije
i propagandno dejstvo poštanske marke. Ni jedna zemlja na svetu nije
tako usmereno koristila poštansku marku da najširim slojevima ljudi
prikaže, objasni i približi svoju sopstvenu istoriju, da obelodani puni
značaj uspeha ı borbi za, noviživot, za novi svet. Poštanska marka је
vrlo živo pratila i prikazivala kako veliku prošlost Sovjetskih naroda,
tako i tehnički napredak, nove tekovine na svim poljima, zasluge Svo-
jih naučnika i rabotnika. U toku otadžbinskog rata poštanska marka
je prikazivala tešku borbu protiv zavojevača, isticala junačke podvige
sinova i kćeri sovjetskih naroda. Poštanska marka živi sa sovjetskim
ljudima, ona ic izraz i odraz stvarnosti. Pogledajmo sovjetske marke
iz ratnog perioda. Na njima susrećemo poziv u borbu; prikaze krvavih
okršaja u borbi protiv nasilnih zavojevača; likove narodnih junaka;
tragove ratnih pustošenja; sve ono šfo će narodu prikazati stvarnost
i težinu onoga što se preživljuje. U posleratnom periodu sovjetska poš-
fanska marka priča o preporodu, izgradnji, obnovi ratom opustošenih
gradova i krajeva, novim uspesima u svima oblastima nauke, zaslužnim
naučnicima sovjetske zemlje i drugih naroda. a

Ono što naročito vredi podvući u ovoj oblasti jeste da sovjetska
poštanska marka nema ničega špekulativnog. Nema emisija sa malim
tiražima do kojih dolaze samo privilegovani. Sovjetska poštanska mar-
ka je zaista u pravom smislu filatelistička vrednost, dostupna svakom
onom koji se Filatelijom zanima.

5 TI tu je dakle, makar i posredno, došlo do izražaja i primene ideja
jednakosti pod istim uslovima, tekovina Oktobarske revolucije.

Uspesima i radostima, slavlju i veselju povodom 50 godišnjice
Oktobarske revolucije mi se pridružujemo sovjetskom marodu, večno
živoj uspomeni Oktobarske revolucije i njenog vođe ı organizatora
Vladimira Ilića Lenjina.

ing. B. BARJAKTAREVIĆ

OKTOBARSKA REVOLUCIJA U FILATELIJI

Mlada Sovjetska država u prvim danima 'svoga postojanja mije
imala svoje poštanske marke. Sva pisma i poštanske dopisnice bila su
oslobođena frankature, da bi prvo izdanje maraka od 35 i 70 kopejki po-
javilo se 7. novembra 1918., iako i ovo izdanje Je bilo štampano za vre-
me vlade Kerenskog. Prve četiri marke sa likom Lenjina izašle su 28.
januara 1924. godine povodom njegove smrti. Te četiri vrednosti DOZ-
nate su po nizu svojih varijeteta, koji su nastali u toku štampanja.
Postoje tri osnovna tipa, koji se pojavljuju kao zupčani i nezupčani.

Za pola veka, koliko nas deli od 7. novembra 1917. godine, odig-
ralo se mnogo događaja u istoriji čovečanstva, koji su vezani za sud-

bonosne odluke Oktobarske revolucije. Vođa Oktobarske revolucije

Vladimir Ilič Uljanov sa revolucionarnim imenom Lenjin (1870.—1924.)

i Oktobarska revolucija našli su svoje mesto u nizu jubileja ne samo

na markama i celinama SSSR-a, već čitavog niza zemalja, koje su sle-
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dile po primeru Oktobarske revolucije. Potrebna bi bila cela jedna

studija da obuhvati u okviru poglavlja Revolucije i revolucionari u fi-

lateliji, deo koji se odnosi naOktobarsku revoluciju, njenog vođu Le-

njina i druge njegove saradnike. Bilo da je u pitanju motivsko pristu-

panje, gde se samo kroz crtež maraka posmatra ovaj deo istorije, bilo

da se izlaže u širim tematskim razmerama gde pored motiva na mar-

kama dolaze još i celine i ŽIZOVI. "

Na markama Jugoslavije Oktobarska revolucija i Vladimir Ilič

Lenjin nalaze se do sada u izdanju povodom 40-godišnjice Oktobarske

revolucije, kada je izdata prigodna marka 7. novembra 1957. i na pri-

godnoj marki povodom 90-godišnjice rođenja Lenjina 22. juna 1960.

godine.

 
Prigodna spomen marka, koja je puštena u tečaj 7. novembra

1957. god. sa frankaturnom važnošću do 30. VI 1962. god. bila je u no-
minali od 15 Din. u crvenoj i okerastoj boji i tiražu od 1,000.000 komada.
Štampana je kombinovanom ofset ı linijskom dubokom štampom u
Zavodu za izradu novčanica u Beogradu na kredastom papiru, a ima
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dva zupčanja: linmjsko 11 1/2:12 1/2 i сеазто 12 1/2. Бад је акадет-
skog slikara Borka Lazevskog, a prikazuje stilizovane likove boraca,
dok Je rez dao B. Kosmut.

Prigodnom spomen markom povodom 90-godišnjice rođenja Le-
njina koja je izašla 20. juna 1960. godine prvi put je na markama Ju-
goslavije se pojavio lik vođe Oktobarske revolucije. Marka je u nomi-
mali od 20 dinara u crnozelemoj i tamnozelenoj boji, u tiražu od
3,000.000 komada,od čega je 400.000 komada u češljastom zupčanju 12Ž
1/2 a ostali deo u linijskom zupčanju 12 1/2. Poznafe su razlike u deb-
ljini papira, koji je kredast. Crtež je u obradi Tanasije Krnjajića aka-
demskogslikara' i gravera iz Beograda, a primenjena je dubokalinijska
štampa u Zavodu za izradu novčanica u Beogradu. Ova prigodna marka:
propraćena je izdanjem prigodnih koverata i maksimum karata.

Značajni jubilei veEkog događaja biće propraćen u nizu zemalja
upravo ovih dana prigodnim. izdanjima maraka i celina, kao i prigod-
nim Žžigovima. Iz tehničkih razloga do zaključenja lista moguće je da
registrujemo samo neka od ovih izdanja, čija su saopštenja već objav-
ljena od strane nadležnih poštanskih uprava, zemalja koje će proslaviti
Oktobarsku revoluciju. .

Bugarska је izdala seriju od šest prigodnih maraka na belom
gumiranom papiru u tiražu od 230.000 kompletnih serija, koje su puš-
tene u prodaju 11. septembra. Marke su štampane u dubokoj štampi,
prema likovnom rešenju, koje je dao umetnik prof. Veselin Stojkov
1 prikazuju: Jedna stotinka svetsko istorijsko značenje Oktobarske revo-
lucije, dve stotmke, epizoda iz revolucionarne delatnosti lLenjina, tri
stotinke, odraz Oktobarske revolucije u Bugarskoj, pet stotinski likovi
maraka, Engelsa i Lenjina, 13 stotinki dostignuća u SSSR u industriji
ı 20 stotinki dostignuća SSSR u nauci (osvajanje Kosmosa). Sve su
marke u višebojnoi štampi.   

 

 

 

_JUBILAUMSBRIEFMARKENAUSSTELLUNG ~
50 ЈАНВЕ НОТЕНОКТОВЕН

 

 

Jugoslavija pušta u poštanski saobraćaj 7. novembra dve prigod-
ne marke od 0,30 i 0,85 n. din. i spomen od 10 n. din. na kojima će
kao motiv, biti bista Lenjina, koju Je izvajao povodom njegove smrti
1924. godine Ivan Meštrović. Bista je izgubljena u toku Drugog svet-
skog rata. Likovno rešenje prema fotosu dao je prof. Božidar Jakac
akademski slikar iz Ljubljane a idejno rešenje spomen bloka Andreja
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Milenković akademski slikar iz Beograda. Marke se štampaju једпобој-

nom štampom, a spomenblok kombinacijom ofset štampe i linijske

gravure u Zavodu za izradu novčanica u Beogradu.

Nemačka Demokratska Republika 6. oktobra pušta prigodnu se-
riju i spomenbiok. Marke se štampaju u Nemačkoj štampariji vred-
mosnica u Lajpcigu u raster dubokoj štampi prema idejnim rešenjima
grafičara Manfreda Gotšala, Joakima Risa i Hansa Detlefzena. Na svim
markama su ukomponovani srp i čekić. Sve vrednosti su u višebojnoj
štampi. Marke prikazuju: 5 feniga, naslov iz lista »Crvena zastava«
(Dio Rote Fahne) »Dalje ruke od Sovjetske Rusije!«, kao opomenu
imperijalističkim državama u vreme s:7aranje mlade Sovjetske države,
i radnika sa crvenom zastavom, 10 izn:ga, simbolični prikaz programa
elektrifikacije SSSR i geslo Lenjina »iomunizam Je stvaranje Sovjeta
plus elektrifikacija, 15 feniga, simbolični prikaz pobede nad fažizmom
figura spomenika u Berlinu (Treptov) i u pozadini oboreni fašistički

orao, 20 feniga, nemačko-sovjetsko bratstvo kroz prikaz dva vojnika i
grba te 40 feniga sa portretom Lenjina i u pozadini istorijske krstarice
Aurore. Prigodni blok nosi vrednosti od 20 ı 40 feniga i prigodni tekst
koji se odnosi na filatelističku izložbu na ovu temu u Karl Marks Štatu
ı ima doplatu od 25 feniga.

  

Poliska dobija 9. oktobra tri prigodne marke u ofset štampi ı
tiražu 5,000.000 komada, prema idejnom rešenju Kristine Tarkovski.
Sve tri marke su u vrednosti od 60 groša i prikazuju Lenjina i bibliote-
ku, krstaricu Auroru i Lunu 10.

U SSSR-u 4. avgusta izašla je u višebojnoj ofset štampi prema
idejnom rešenju J. Lenjimovskog i N. Andrejeve serija od 16 vrednosti
i to svaka u nominali od 4 kopejke. Svaka vrednos posvećena je po
jednoj sovjetskoj republiki i prikazuje zastave, grbove ı građevine glav-
nih gradova: Ruske, Ukrajinske, Beloruske, Estonske, Letonske, Litvan-
ske Moldavske, Armenske, Gruzinske, Aderbejdžanske, Kazahske, Kir-
giske, Uzbečke, Turkmenske, ı Tadžihske, kao i jedna vrednost sa gr-
bom ii zastavom SSSR.

Povodom 50-godišnjice Пе oktobra izlazi serija od jedana-
est vrednosti sovjetskih umetnika, zatim prigodna marka povodom III
Habarovskoz susreta u vrednosti od 16 kopejki, prigodna marka Dovo-
dom 50-godišnjice razvitka veza u SSSR u vrednosti od 4 kopejke, te
niz prigodnih koverata posvećenih Oktobarskoj revoluciji.

Dr. Brana Novaković

ВЕЛИКОМ ЛЕЊИНУ И ОКТАРУ

Укључујући се у прославу 50тодишњице Велике октобарске

револуције и њеног организатора и инспиратора неуморног В. И.

Лењина, ЗУРТТ издаје 3 пригодне марке: од 0,30, 085 и блок од 10

нових динара. На основу фотографије, вероватно Мештровићеве

скуптуре Лењина, професор Божидар Јакец, израдио је ликовно ре-

тпене за ове марке. Тираж марака је 2 милиона, односно 500.000

док ће се блок штампати у тиражу од 60.000 комада.

Марке ће бити у продаји од 7 новембра 1961.
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НАШ — КРАГУЈЕВАЧКИ
ОКТОБАР

Познати су стихови Десанке
Максимовић о злочину према кра-
гујевачкој омладини, који су у
исто време вечити спомен једне
тенерације и путоказ свима који
долазе после ње.
.... Било је то у некој земљи

сељака
на бродовима Балкану,
умрла је мученичком смрћу
чета Бака у једном дану.
и Дечака редови цели
узели су се за руке
и са последњег задњег часа
на стрељање пошли мирно
као да смрт није ништа.
Другова редови цели

· истог часа се узнели
до вечитог боравишта...

 

Да било је то у брдовитој земљи на Балкану, у граду Крагу-
јевцу, где је мученичком смрћу умрла чета Бака и дивизија патриота
У једном дану. А хроничар је забележио: Крагујевац је био илегални
центар народне омладине, која је 5. 8. 1941 формирала крагујевачке
партизански одред. У знак репресалија за претрпљене губитке не-
мачка војска је 21 до 23 октобра исте године извршила масовни
масакр и стрељала око 7.000 лица, међу којима је бно велики број
Бака и омладине. ; ;

Веран свом професорском позиву и традицији заштитника
својих Бака, патриота и народни јунак професор Милоје Павловић,
није примио понуђену милост окупатора и домаћих издајника и није
хтео да остави своје Баке и другове. Пошао је са њима на вечито
боравиште, како каже песник.

Омладинка Нада Наумовић пркосила је пред злочиначком
пушком речима: убијајте, убијајте крвави фашисти, али ће Србија
ипак бити слободна. Живела Комунистичка партија!. =

Сећајући се тешких злочина фашистичке руље а у спомен
7.000 стрељаних у Крагујевцу Управа поште Немачке демократске
републике издала је марку од 25 фенига у тробојној офсет штампи,
на којој су приказане две фигуре из спомен гробља V Крагујевцу.
У исто време игдат је и коверт првог дана, који приказује један
од споменика из хумке стрељаних.

Душан Главоњић:



  

Piše ing M. Šanta E

ПРО ТИ

Juna 9, 1967. Čehoslovačka je izdala marku od 30 helera u pomen

25 — godišnjice uništenja mesta Lidice za vreme II Svetskog rata. Sva-

kih pet godina počevši od 1947 god. izdavane su marke da nas potsete

na tragediju od 10. iuna.
Početak događaja mogli bismo obeležiti septembrom 1941 god.,

kada ie Rajnhard Hejdrih naimenovan protektorom „Bohemije i Mora-

vije, delova Čehoslovačke pripojene Nemačkom Rajhu marta 1939 god.

U vreme najvećih uspeha Nemaca na svim frontovima njihova

okruta vlast teško da je imala sličnosti sa bilo čime u istoriji do tada

zapisanim. Hejdrihove metode »pacifikacije« Protektorata, poput na-

šeg Kragujevca, Banjice i slično, navele su dvojicu čeških patriota na

odvažan korak. Jan Kubis iz Moravije i Josef Gabčik iz Slovačke pre-

bačeni su decembra 1941 padobranima iz Londona u Čehoslovačku. Nji-

hova misija ie bila da ubiju Hejdriha.

ан
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Kubisu i Gabčiku nije se ukazala prilika sve do 27 maja 1942.
Tog jutra ova dvojica heroja sačekali su u zasedi Hejdrihov automobil
na njegovom svakodnevnom putu u predgrađu Prage. Dok je Gabčikova
mitroljeta zatajila, Kubis je jedva uspeo da baci ručnu bpmbu u prav-
cu automobila. Mada lako ozleđen Hejdrih je kasnije podlegao trovanju
od sitnih šrapnela ručne bombe. Sahranjen je uz sve najviše počasti u
Belinu 8 juna, i kao takav zabeležen u analima filatelije markom Bo-
hemiie i Moravije (kat. br. Mihela — 131) i blokom deljen besplatno
zvanicama pogreba.

Posle pokušaja atentata Kubis i Gabčik skrivali su se po raznim
mestima u Pragu, dok konačno nisu bili prokazani. Sa još petoricom
članova pokretaotpora poginuli su u praškoj pravoslavnoj crkvi Cirila
i Metodija, uz očajan otpor i teške nemačke gubitke.

Portret Josefa Gabčika vidimo u uniformi padobranaca na mar-
kama od 40h i 4KCS redovnog izdanja Čehoslovačke iz 1945 godine.

Atentat na Haidriha tražio je nemačku osvefhu. Odmazda је раја
na malo seoce Lidice, otprilike 35 km udaljeno severo-zapadno od Pra-
ge. Nemačke SS trupe iuna 10, 1942 god. pokupiše sve žene i decu u
zgradu seoske škole, a muškarce starije od 14 godina pobiše i sahra-
niše u |ednu zajedničku grobnicu. Decu i žene razaslaše u koncetraci-
one logore, a selo do temelja spališe. Nedugo posle toga ista sudbina
Je zadesila seoce Lezaki u Moraviji. =

Lidice ie bilo nanovo izgrađeno posle rata ukraj tužnog zgarišta.
Masovna humkai ostaci pragova i vratnica još i dan___Gdanas odoljeva-
ju vremenu i govore strašnu priču 25 godina staru.

Lidice će biti ne samo deo istorije Čehoslovačke, već i naše isto
tako, kao i svih naroda sveta. takvi se nečovečni događaji večito pamte.

SERIJA »ZA SIROMAŠNE«

Imam dva različita tabačića serije »Za siromašne« iz 1942. okupi-
rane Srbije. Razlika -neđu niima se sastojima marki 20+40 dm. prve
po redu u četvercu ove nominale. Na jednom tabaku iznad slova »D«,
u DINARA, ulevo na oko 3 mm nalaze se inicijali crtača S.G. (Sretena
Grujića) u boji marke, dok je drugi: tabačić bez ovih inicijala.

Kod serije »Za naše zarobljenike« inicijale crtača smo uveli u
Katalog sa tačnom cenom ovakvih maraka, dok kod serije »Za siromaš-
ne« nismo čak ni spomenuli njihovo postojanje. Zašto da se takvi podaci
izostave, kada Mihelov katalog (1966 god.) spominje inicijale S.G. i
daje cenu ovakve marke za 7.5 puta veću od redovne bez inicijala. Zar
Nemci treba da stavliaju u njihov katalog više podataka o našim mar-
kama, nego mi u mestu štampania ovih tabačića!

Imao sam prilike da pregledam štos tabaka »Za siromašne«. Go-
mila jie bila ravno sečena i sa jednakim blagim podavijanjem po ivica,
.ma, što mi ie govorilo da su fabaci istovremeno sečeni ı da su držani
zajedno onako kako su ispod prese izlazili. Po debljini celog svežnja
procenio bih da ih je bilo oko stotinu. Na brzinu, pregledajući i isto

tako računajući, video sam da ih je bilo otprilike pola—pola, ij. isto
toliko tabačića sa inicijalima S. G., kao i bez inicijala. Ukoliko je ovaj
odnos tačan, znači — ma svaki jedan tabačić sa S.G. imamo jedan
bez toga.



Kako je u tabaku svega 4 serije, svaka nominalna vrednost u

četvercu стирјзапа, to izlazi da ie svega jedna marka iz četverca 20—+40

din. sa inicijalima, prema tri bez S. G., plus još četiri iz drugih tabači-

ća. Drugim rečima moj nalaz govori da je srazmerna 1:7, — једап за

inicijalima prema sedam bez inicijala. (računajući dva razna tabaka).

Na ostalim markamaiz serije nema razlike.

Sve marke su štampane u 52000 primeraka i svakoj pojedinačno

cena je jednaka. Ako hoćemo sada da izvedemo cenu za jednu ovakvu

seriju sa tom markom na kojoj su ucrtani inicijali, i ako se poslužimo

redovnom cenom iz našeg Kataloga A, dobijamo sledeću računicu: prve

tri marke iz serije svaka po 5,50 din. vredi 16,50 din. ı ova sa inicijalima

pomnožena sa 7.5 njene redovne vrednosti, 5,50 din. x 7.5=41,25 din.,

pa sve sabrano nam daje cenu od 57,75 dinara. | .

Mišlienja sam da nam jedan ovakav podatak ne bi smetao u Ka-

talogu, kada ga već i tuđimi vode zabeleženog.

Ovom beleškom ponavliam za još jedan apel na filateliste koji

nešto znaju o ovoj našoj seriji — a osobito se to odnosi na sastavljače

našeg Kataloga A — da kažu koju reč šta je njima poznato'o odnosu

među ova dvarazličita tabačića »Za siromašne«.

NELOJALNA KONKURENCIJA

Beograđani prodaju IV Životinje po 24.— dinara i to ne samo u

Beogradu već i po ostalim mestima u filatelističkim klubovima — je

vest u koju nema potrebe da sumnjam.

Kraj svega što neke američke firme otkupljuju ovu našu lepu

seriju po 32.50 i što ie prodaju po S 4.00 u trgovini na veliko; što je

otkupna cena Jugofilatelije 30.— din., a kataloška 45_ din. — nalaze se

i takvi (teško mi je da upotrebim reč —_filatelisti) trgovci koji nemaju

vremena da tu i tamo prodaju po koju seriju negde u okolini cene na-

šeg Kataloga, već po onoj trgovačkoj: »veći i brži obrt sa manjom za-

radom — unosnija .trgovina«, žure da ostvare što veći profit.
Misle li, zaista, ovakve šičardžije da rade na korist filatelije! Ne,

ni u kom slučaju. Čak rade i protiv svog ličnog interesa preobuku li se

u ruhofilateliste. Ovakvim jednim aktom srozavanja cena deluju auto-

matski i na sve ostale naše serije, i na sve njihove marke ukoliko ıh

imaju. |

Budući da je kod većine kolekcionara serija IV Životmje našla

već svoje mesto po zbirkama, to nova stotina serija ovako nisko cenje-

na, na primer, može ozbiljno da poremeti njenu stabilnost, tim više

ako se ponudi istovremeno u Beogradu, Zrenjaninu, Novom Sadu, Kra-

gujevcu, itd. Lako je razumeti nevolje Jugofilatelije sa njihovom otkup-
nom cenom. A kako li je tek razočaranje obuzelo nekog novajliju ako
je tek nedavno kupio u prodavnici istu tu seriju, —teško da će ponovo
da zaviri na vrata Jugofilatelije.

Po mol ubeđenju bili smo srećniji dok smo u redovima stajali

na pošti za po jednu seriju. Nekako za te marke nije me strah da će

ih bilo ko proturati ispod kataloških cena. Ruke nesavesnih bile su tada

kratke, pa mi je sada serija I Životinje, na primer, takoreći zagaranto–-

vana sa postojanošču njene vrednosti.
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Nisam od onih puritanaca koji gleda samo idealnu stranu OVOg
našeg hobija. Prodaja maraka je sastavni deo filatelije. Novom politi-
kom ZJPTT sa većim izdanjima i neograničenim rokom upotrebe, sva-
kako dase dalo potstreka masovnijem kupovanju maraka. Ubeđen sam
čak da što više budemo trošili na nova izdanja, da ćemo biti i bolje
usluživani. Da će sa našim sve većim investicijama rasti i izdanja — da
je do nas potrošača hoćemo li imati štampane serije u 200000 ili u
1000000 primeraka. Da je prihvaćeno i ne protiv zakonito kada neko
prodajom očekuje dobit posle par godina. Zar to nije slučaj pri prima-
nju interesa na pozajmljeni novac banci. Svaka od sličnih manipula-
cija, kao i naša sa markama, možebiti od koristi zajednici ako se ka-
nališe na opštu našu dobrobit.

Kada ovako neprijatne vesti, kao ova o polovičenju kataloških
cena, dopiru čak do mene preko Okeana, sasvim, je tada sigurno da to
isto, čak i bolje sa više detalja, znaju i urednici listova naših fil. časo-
pisa. Pa kada love svaku najmanju grešku ZJPTT, Jugofilatelije i dru-
gova odgovornih za izdavanje naših maraka, zašto tada sa istom mar-
ljivošću ne opisuju porokefilatelista njihove sredine.

Moto svega rečenog je: Ne konkurišimo Jugofilateliji, jer su nje-
na ı naša filatelistička budućnost usko vezana.

NE LIPŠI MAGARE DOK TRAVA NE NARASTE

Je velika narodna mudrost u pravo vreme rečeno. Da je toliko
smešno koliko je situacija žalosna, tim rečima bih okarakterisao veći-
nu onih pisama ohrabrenja u vezi daljeg izlaženja filateliste.

Samo trava ne raste, pa ne raste!
Na izgled činilo se da je »suši« došao kraj sa bogatim brojem

117 Filateliste. Odziv na vapaje glavnog urednika časopisa bio je takav
da je davao nade na ozbiljan korak ka poboljšanju. Redaktor je već
pomišljao na uvođenje petit sloga, jer gde je preko 200 bodrenja tu je
solidna podloga za par godina unapred sa rpom članaka za svaki broj.
Javili su se bili i oni koji se mikada ranije nisu javljali. Mnogi zabo-
ravlieni nakon duže pauze pritekli su u pomoćdase Filatelista ne uga-
si. Data ie nova inekcija za produženje života lista, samo — čini se —
nedovoljno velike doze.
| Danas nismo u mnogo boljem položaju nego gde smobili sa bro-
jem 116 člankom »PFilatelista neće više izlaziti«. Kao da se čeka na novi
ultimatum za buđenje filatelističkih patriota. Da bi se izbegao nespo-
razum oko novih moralnih podrški, trebalo bi reći onima koji mudro
ćute, a utehom su nadareni: Više vredi jedan članak od stotine saučešća.

Ing. M. Šanta

УПОЗНАЈТЕ ИСТОРИЈУ ФИЛАТЕЛИЈЕ

Многи сабирачи поштанских марака који пажљиво испитују
зупце, гуме, јасноћа жига (ако је марка поништена) боју и ошште ста-
ње мале сљичице која као поштанска марка представља предмет
његовог занимања, многи сабирачи желели би да знају и нешто из
историје постанка поштанске марке. Та историја је доста позната
захваљујући многим истраживачима који су се том темом бавили.
Међутим, није на одмет поновити неке детаље из историје макар
ради онихкоји су у Филателију ушли касније па им многе истине
нису познате
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У наредним бројевима потрудићемо се да обновимо неке за-

нимљивости из историје, уносећи и неке анегдоте које илуструју раз-

витак овог данас тако раширеног Нобђу-а,
У овом броју истаћи ћемо неке од најзначајнијих датума из

историје Филателије: )
1860, 6. маја појавила се прва поштанска марка на свету, био је то

данас чувени црни пени (ВЈаскреппу), марка од једног пениа, објав-

љена у Енглеској. ;

1841, појавио се већ и први сакупљач поштанских марака, нарочито

поништених. По једнима то је био неки грађанин Лила (варош у

Француској), док други тврде да је то био неки грабанин Париза,

по имену Леграс, који је нешто касније први започео да сакупља

поништене поштанске марке. Важно је ипак да су се врло рано мар-

ке почеле сакупљати, да је сакупљање било усмерено једино на по-

ништене марке и да је права Филателија тиме започела.

1851 Непп Азсћег долази на идеју да марке одваја зупчањем.

1852 организована је прва изложба марака. Организатор је био Ван

дер Меџлен у Брислу (Белгија).

1860 почело је у Паризу одржавање сталних филателистичких са-

састанака у Тиљеријама, које се полако претварало у организоване
састанке за размену и промет марака. Састанци су се одржавали
двапут седмично: четвртком и недељом, недалеко од статуе ДИАНЕ

Тиљерија.

1861 јуна месепа појављује се први каталог који је издао АШтед

Раш, трговац у Паризу. Он је посебним објавама широм, Париза

објавио појаву свога каталога.

1862 догађаји се умножавају: појављује се први албум поштанских

марака у издању Жистена Лалиса (Јузнп ГаШег трговац у Паризу;

— у јуну месецу појављује се први часопис посвећен Филателији.
To je »Le Timbre_Poste«, Kora издаје чувени антиквар из Париза,

Моенс. Тај једва писмени човек, који је тешко умео да се потпише
покренуо је часопис ускоро познат у круговима филателиста;

— исте године појавио се и у Енглеској њен први филателистички
часопис »Ћће Могпћу Адуегнзег«; (Месечни извештач). Он излази
м Ливерпулу; као издавачи су трговци маркама Едмага Мооге Со.

Часопис има само осам страна и цена му је један пени.

1864 париски трговац Артур Мори (Агћиг Маџгу) покреће нови фи-
лателистички часопис »СоПесноппешиг де Штбге-розје« у коме је
први пут наш ћођђу добио своје данашње име ФИЛАТЕЛИЈА. Наиме
џ броју 5 од 15. новембра 1864 онда познати трговац марака ХЕРПИН

који је у оно време сакупљао само чисте марке, објавио је свој
предлог о имену. Његов чланак наишао је брзо на одобравање, и
име ФИЛАТЕЛИЈА постаје тада опште усвојено за занимање поштан-
ским маркама.

— Ове године одржана је први пут јавна продаја марака у чувеном
Хоелу дес вентес у Паризу. Тада је један испуњени Лалијев Албум
за марке у коме је било око хиљаду поништених марака понуђен за
хиљаду и двеста франака;

1865 Појављује се прва филателистичка друштва аматера-сакупљача:
у Неверс-у и у Паризу. Председник је париског друштва М. Херпин;

1866 Недељни састанци париских филателиста прелазе из Тиљерија
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на Трг Марињи, где се иданас одржавају свакогчетвртка и недеље;
— у децембру ове године појављује се у Енглеској нови часопис
»Шће РАЏатенсћ« који ће излазити пуних десет година;
1867 проналазак лепљиве хартијице за марке помоћу које се марке
улажу у албуме, проналахач је Артур Мори;
— појављује се и каталог поштанских марака издања Бертер-Левра-
улт у Џаризу у коме је описано око 3500 марака, колико их је онда
већ било познато. Каталог има прво упутство за сакупљање и ствара-
ње једне колекције;
— на Међународној изложби први пут се Филателији посвећује по-
себна пажња одређивањем места за изложбу марака:
1870 26. септембра, декрет којима се овлашћује Управа пошта да из
опседнутог Париза организује пренос обичних писама за слободну
Француску, Алгир и иностранство помоћу балона са посебном (то
су почеци прве ваздушне поште);
1874 Оснивање првог поштанског музеја у Берлину
1875 Постанак Светског поштанског Савеза (УПУ)

1887 Покретање познатог часописа »2'Есћ де la Типђгојеје« који и да-
нас излази на француском језику и спада међу најчитаније и нај-
утицаније филателистичке часописе у свету;
— исте ове године појављује се први пут и каталог Уџег;, ТеШег ег
Сћатрлоп, који и данас наставља своју мисију међу филателистима.

M. К. Ивановић

МЕЂУНАРОДНА АЕРОФИЛАТЕЛИСТИЧКА ИЗЛОЖБА
„АЕРОФИЛА 67”

У времену од 3 до 10 септембра 1967 Будимпешта је доживела
једну велику филателистичку манифестацију, „АЕРОФИЛА 67". Била
је то заиста изложба, како по броју учесника, тако и по обиљу ма-
теријала који је приказан. Довољно Be бити да се каже да је у
излагању учествовало 273 излагача из 32 земље широм света. Излош-
ци су распоређени у 1634 витрине у којима је било око 14000 изложа-
ка. Све то је било смештено у четири велика павиљона Пештанског
сајмишта.

Посетиоци су заиста имали шта да виде. Аерофилатетија, као
посебно подручје Филателије има своје специфичности: обиље лепих
мотива, врло занимљиве целине, илустроване коверте првих летова,
цепелинску пошту, хеликоптерску, балонску па и „ракетну' пошту
итд. Све то је било заступљено у примерном броју тако да је поз-
навалац Аерофилателије остајао задивљен пред тим обиљем, а оби-
чан човек је нашао веома занимљивих појединости које су привла-
чиле пажњу.

Међу изложеним авионским маркама нарочито су запажени
изаошшци Совјетске конзуларне поште (Уверт бр. 2—9) који су се
појавили и у ансамблима од 25 комада заједно. Њихов излагач
Hama БРАУНСТЕЈН их Белгије награђен је великом почасном на-
градом мађарског Министра пошта и саобраћаја. Не мање јевредан
приказ Пионира авијатице у Белгији чији је сопственик (Јохе НЕММ
из Белгије) награђен Великом међународном наградом. Велика на-
ционална награда припала је излагачима на тему Авионске поштан-
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ске марке Европе које је изложио Антал Франк из Мађарске. Спе-

цијална награда додељена је излошцима Совјетске авионске поште

које је приказао Самуил Блехман из Совјетског савеза.

Свакако је велики посао имао да обави међународни жири
који је прегледао толики број изложака, оценио их и доделио 173
медаља (10 сребрних, позлаћених у рангу хлатне; 43 сребрне; 46
бронзане—посребене и 74 бронзаних). Поред тога додељено је и 47
диплома за учешће.

ХМ овој јакој конкуренцији, где је дошла до изражаја разви-
јеност Филателије уошште, наша земља налази своје место негде из-

међу првих десетак земаља учесница. Прво место по броју излагача
припало је домаћинима, што је разумљиво с обзиром на блискост
изложбе и жеље да се домаћима уступи могућност излагача. Од
страних земаља број учесника може се исказати: Савезна република
Немачка 42 излагача, Совјетски савез 26, Енглеска 23, Демократ.
репуб. Немачка 21, Сједињене америчке државе 19, Пољска 15, Бел-
тија и Чехословачка по 12, Румунија 11 а Југославија 8 излагача.
Можда у овим бројкама има мањих одступања и пропуста, али оне
ипак приближно тачно приказују стање учешћа на АЕРОФИЛА 67.

Треба нагласити да је учешће југословенских излагача било
сасвим неорганизовано, јер код нас још нема организованих аеро-
филателиста па нема ни таквих организација. Зато и наше учешће
на међународним аерофилателистичким изложбама има донекле сим-
болично значење: да се види да и код нас има тих специјалних са-
бирача. Успех који су наши излагачи постигли може бити поучан
на међународним аерофилателистичким изложбама има донекле сим-
Значи сваки излагач је добио макар и једно мало признање за своје
учешће. То је можда нека врста потстицаја од стране жирија, али
на сваки начин и утеха. Наћи се у тако одабраном друштву, где су
приказане реткости какве се не виђају сваки дан и збирке које прет-
стављају читава богатства, па ихвући часно место међу излагачима
и земљама које заузимају прву половину учесница то је несумњи-
во утешно..

Идуће године аерофилателистичка изложба се одржава у Бечу,
па ће то бити нова прилика да се изврши смотра. Наши излагачи
треба да обрате већу пажњу на опрему својих изложака и на сис-
тематичност у одабирању и сређивању материјала који излажу.

ЈЕ ИРА ВАРА.

JEDNA LEPA FRANKATURA
prvih austrijskih maraka

Vladimir Lahman iz Splita, dugogodišnji pretplatnik našeg časo-
pisa, zamolio nas je da objavimo vrlo interesantno pismo ofpremljeno
iz Trsta 17. I. 1854. god. za Perast u Boki Kotorskoj. Na prednjoj strani
pisma nalazi se 12 komada maraka od 9 kr. Prvog austrijskog izdanja,
koje su u dva vezana reda (donji red ima osam maraka, a gornji četiri
marke). Na poleđini istog pisma nalazi se vertikalni triptih vrednosti
od 2 kr. istog izdanja. Sve ove marke su poništene dvokružnim žigom
pošte Trst, koji ima datum (dan i mesec u razlomku).
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NAŠE NOVE MARKE

Serijom od četiri vrednosti prigodnih poštanskih maraka, Zajed-
mica Jugoslovenskih PTT obeležio je otvaranje Međunarodne izložbe lova
ı Sajma lova i ribolova, koji seodržao krajem septembra ove godi-
ne u Novom Sadu. Na markama, redom po vrednostima, prikazani su:

0.30 din. _ poljska jarebica (Perdix-—perdix), tiraž: 2,000.000 kom.
0.50 din. — štuka (Esox lucius), tiraž: 2,000.000,
1.20 din. — jelen (Cervus elaphus montanus), tiraž: 700.000, i
5.00 din. — sivi soko (Falco peregrinus), tiraž 200.000 komada.
Prema izboru motiva koji je izvršio Pero Trutin, generalni sekre-

tar Saveza lovačkih društava Jugoslavije, likovna rešenja za ove marke
su pripremili beogradski slikari Bojana Spremo i Andreja Milenković.
Marke se štampaju u višebojnoj dubokoj štampi u štampariji »VEB
Deutsche Wertpapier-Druckerei« Lajpcig, DDR, u šalterskim tabacima     
po 50 komada.

cela marka 27,5 x 32,8 mm,

ı Eormat:
slika na marki 23,5x 28,8 mm,
Zupčanje: češljasto 14.
Datum puštanja u prodaju: 22. septembra 1967.
Povodom puštanja u prodaju ove serije, Biro za poštanske marke

azdaće prigodan koverat po ceni od 1.00 din.

POVODOM PROSLAVE 100-GODIŠNJICE SLOVENSKOG NARODNOG
GLEDALIŠTA

Zajednica Jugoslovenskih PTT obeležava proslavu 100-godišnjice

'Slovenskog narodnog gledališta izdavanjem prigodne marke od

0.30 din. —. famnoljubičastomrka/crnomaslinastozelena, tiraž:

2,000.000 komada.
Još jedan značajan spomenik istoriji naše kulture proslavlja ove

godine 100-godišnjicu svoga postajanja. Nakon obeležavanja jednove-

'kovnog postojanja Hrvatskog narodnog kazališta (Zagreb) i Srpskog

narodnog pozorišta (Novi Sad), ovo je treća proslava na planu dram-

ske delatnosti koju Zajednica JPTT obeležava prigodnom markom.

Počeci đramske delatnosti: u Sloveniji, vezani za polovinu minu-

Jog veka, za doba apsolutističke vladavine Bahovog režima, bili su više

nego skromni. Međutim, uporedna borba mladih slovenačkih liberala

koje je okupljao Fran Levstik i osnivanje »Dramatičkog društva« 1867.
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u Ljubljani, s padom Bahovog režima dali su Sloveniji i celoj jugoslo-
venskoj kulturnoj misli, poklon izuzetne važnosti. Na jeziku koji se
do tada nije mogao ni zamisliti u javnoj upotrebi, počinju predstave u
»Dramatičnom društvu«. Sa scene je pošao u gledalište slovenački na-
rodni jezik. Novoosnovana glumačka škola, dramturški odeljak i stalna
pozorišna scena, predstavljali su tokom proteklih sto godina žarište
kulturne misli u Sloveniji i bili glavni faktor u očuvanju i razvijanju
narodnog jezika i običaja, nacionalne svesti iideja jugoslovenstva
Likovno rešenje za ovu marku pripremio je beogradski slikar Andreja
Milenković, transponujući: na makar gravuru stare zgrade Gledališča,
koja je izgorela u požaru. Marka se štampa u Zavodu za izradu novča-
nica, dubokom linijskom štampom prema gravuri Velibora Cvetkovića, ·
u tabacima po 50 komada.

cela n.arka 30 x 37 mm
Format:

slika na marki 26х 33 mm
Zupčanje: češljanje 12 1/2
Datum puštanja u prodaju: 29. septembra 1967.
Povodom ovog ızdanja, Biro za poštanske marke pustiće u pro-

daju prigodan koverat po ceni od 1.00 din.
1
\

PRIGODNI ŽIGOVI

Beograd, 26. VIII Prvi: avionski letovi »Lufthanze« iz Beograda
prema Budimpešti, Minhenui Frankfurtu,

Mokronog 3, IX 25-godišnjica osnivanja partizanske brigade
»Matija Gubec«,

Ljubljana 1,3.—8. IX X kongres međunarodnog muzikološkog
društva (prvog dana ovaj žig bio je na pošti
Ljubljana 6),

Garešnica OSJTOG Proslava i otkrivanje spomenika Revolucije
u Moslavini,

Dubrovnik 1,9.IX 650-godišnjica osnivanja Prve dubrovačke
apoteke

Karlovac  1,10.1Х Moto-kros za nagradu Karlovca,
Osijek 1, 10.1Х Prvenstvo Jugoslavije u konjičkom sportu
Osijek 1, 10.IX Atletski tromeč za žene SFRJ, Francuska i

Italija.
Split 1 10.1Х% 25-godišnjica Jugoslovenske ratne mornarice,
Vukovar, 13. IX 80-godišnjica rođenja prof. Dr. Ing. Lavoslava

Ružičke, dobitnike Nobelove nagrade,
Šibenik, 17. IX Trofej Jadrana u vaterpolu,
Negotin, 21—29.1X% »Mokraničevi dani«, :
Krapina. 22. 1Х, »Кајкаузке рореуке-Кгарта 67«,
Мом Заа, 1,22. 1Х—5. Х Međunarodna. izložba lova ı Sajam lova i

- ribolova,
Novi Sad,Sajam 22. IX Prenos pošte balonom.
Rab, 23. IX Proglašenje pobednika »Jadrana 67« i filatelis-

tička izložba (isti žig i sa datumom 24. IX),
Subotica 2. 24.1% I pokrajinskafilatelistička omladinska izložba
Beograd—Sajiam 24.1X Međunarodna izložba »Kosmos miru«,
Vršac, 24. IX, Filatelistička izložba i proslava turističke god.
Vršac, 24.1Х Dan berbe grožđa, ·
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Beograd, 1,25.1Х 18. kongres međunarodne astronautičke fede-

. racije (istovetan Žig bio ma isturenim DOŠ-

tama Beogradsko sajmište i Dom omladine),

Pula 1 27.1% V međunarodni bridž turnir

Zagreb, 30. IX »Bečki tjedan«,

Senta, 1.Х, 0. filatelistička izložba u Senti,

Ljubljana ПБ12 а 100-codišnjica Slovenskog narodnog gledališča,

MEĐUNARODNA IZLOŽBA U NOVOM SADU

Na dan 22 septembra 1967, u okviru velike izložbe lova i ribolova,

otvorena je u Novom Sadu i prigodna Međunarodnaizložba poštanskih

maraka na temu LOV i RIBOLOV.Čitav jedan paviljon posvećen je bio

ovoj zanimljivoj izložbi, na kojoj su pored izlagača iz Jugoslavije učes-

tvovali i brojni izlagači iz mnogih evropskih i vanevropskih zemalja.

Tako je tema izložbe postavljena dosta skučen okvir izlaecanja,

brojni eksponati pokazali su kako se i u takvom ograničenom okviru

mogu postići veoma interesantni efekti. Istima, tu je pomogla živopisnost

izloženih objekata: marke sa slikama ptica i životinja u najšarolikijem

pejsažu. Tako ie izložba dobila kako u izgledu, tako i u zanimljivosti,

ier su posetioci mogli uživati u pravom malom vatrometu boja, a isto-

vremeno i u raznovrsnosti prikazanih primeraka Flore i Faune celog

sveta.

Organizacija izložbe je bila na zavidnoj visini. U samom izlož-

benom mpavilionu funkcionisao je poštanski biro, gde je pored prodaje

prigodnih maraka, koje su tog dana puštene u promet, bio u upotrebi

i prigodan poštanski žig, veoma uspelog sadržaja.

Oko podne istog dana u prisustvu Pretsednika republike, druga

Tita, pušten je за saimišta poštanski balon koji je nosio veću količinu

filatelističkih pošiljki. Ta balonska pošta imala je poseban poštanski

žig, tako da će docađaj ostati vidno obeležen.

Drugovima iz Pododbora u Novom Sadu treba čestitati na ovom

uspehu, naročito kad se ima u vidu da je izložba organizovana u krat

kom vremenu, ali uz požrtvovanie nekolicine uvek ornih aktivista kao

što su drugovi Đ. Vukićević, M. Verner, N. Grujić i ostali. |

NOVE MARKE PO YVERT KATALOGU

ALBANIJA
!

975—976 VI kongres unie za zdravstvo. 3575 5.60 ND

977—984 Ruže . 750 1125 Мр

985—992 Obala-pejsaži
8.00 12.00 ND

DDR

395 450 godina smrti Franc von Taxisa 0.75 1.20 ND

396—397 Spomenici (tip 1964—65) 2.25 3.40 ND

398 130 sastanak evangelista u Honoveru 0.75 1.20 ND

399 100 сод. годепја Ветеја. 0.75 120 Мр

ZAPADNI BERLIN

273—274 Spomenici (tip kao DBR). 2.25 3.40 ND

275—276 Berlinski muzeli. 3.00 4.50 ND

277 Nacionalna izložba RTV. 0.75 1.20 ND
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DDR

'969—974 Zaštita ptica,
975—976 20-a trka Waršava—Berlin.
977—982 Internacionalni dan dece.
983—988 Umetnost (leg. Vermisste gemalde)
989 Poljoprivredna izložba u Markleebergu

AUSTRIJA | |
1072. Izložba Gotske umetnosti
1073 Izložba starih trezora u Salzburgu
1074 10-a god. evropske zajednice.
1075 Izložba umetnosti—Nibčrlunga.
1076 Koplje i zvekir.

BELGIJA

1417 Tekstilna industrija.
1418 700 god. statuta grada Ostende.
1419 Robert Schuman.
1420 Memorijalna smrt Congo-a.
1421 Kolonijalne trupe.
1422 Kongres evropskih inž. telekomunikacija
1423—24 Red. franko.

BUGARSKA

15030—03 2-gi kongres mladih operskih pevača
1504 I kongres kulture u Sofiji.
1505—10 Mačke.
1511 Kongresfilatelista u Sofiji.
1012—14 Godina turizma.

1515 100 god. rođenja Georgi Kirkova

1516—21 Nacionalna ekonomija.

KIPAR

284—286 Еугора.

DANSKA

460—461 800 год. Kopnhagena.
462 Kneževsko veselje.
463—469  „Redovne-raniji tip.

ŠPANIJA

1446—47 Evropa.
1448 50 god. sajma u Valenci.
1449—51 Dan marke.
1452 Dan dece.
1453—55 Narodne nošnje (Avila, Badajos i Balear)

FINSKA

590—591 Tip od 1957 god.
592 350 god. Usikaupunke.
593—595 Antituberkuloza.
596 100 god. od rođenja Manerhejma
597 Zajednica Finske ı Švedske.
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1.45
1.05
3.50
0.80
5.85

0.20

2.90

6.00

1.85
0.75
10.50

1.25
0.25
1.25
0.25
3.00

10.00
1.30
3.25
1.25
1.25

9.00 ND

2.80 ND
1.15 ND

16.00 ND

1.90 ND
0.40 ND
1.90 ND
0.40 ND
4.50 ND

15.00 ND
2.00 ND
5.00 ND
1.90 ND
1.90 ND



GIBRALTAR

198—200 . Godina turizma. Elizabeta II.

ENGLESKA

471—473 Elizabeta II.
474—476 Umetnost. Elizabeta II.

GRČKA

926—927 Evropa
928—932 Nedelja moreplovstva
933—935 сата turizma.

MAĐARSKA

1888 Godina turizma.
1889—95 25-ta sednica Dunavske komisije.
1896—02 Umetnost-reprodukcije slikara.
1903—09 Kučiči.
292—295 Avionska. Izložba Aerofilatelije.
63.biok Izložba aerofilatelije.
64. blok Izložba »AMPHILEX«

ТЕЗКА

191—192 Еугора.

ISLAND

364—365 Evropa.
366 Montreal-svetska izložba.

ITALIJA

970 100 god. rođenja Monteverdija.
971—973 50-ta trka oko Italije — biciklizam.
974 100 god. rođenja Pirandela.
975—976 Festival u Spoleti.
977—978 Kodifikacija pošta.

979 40 god. avionske marke.

LIHTENŠTAJN

426—427 Venčanje princa.

10. blok Venćanje princa.

LUKSENBURG

702—703 Konferencija O. T.A.N.

MALTA

355—357 1900 god. smrti St. Petra.

HOLANDIJA

850a—5la Evropa.
852—854 »AMPHILEX«

POLJSKA

1611—18 Pred Olimpijada-Meksiko.
1619 Kongres sindikata.
1620—25 Cveće.
46. blok Pred Olimpijada-Meksiko.

26

3.25

4.25
3.65

2.25

5.00

0.60
9.00

10.00
10.00
9.00

10.00
10.00

2.80

3:75
2.50

0.65
10.00
0.65

1.00
0.65

7.50

7.50

1.70
10.00

7.50
0.25

5.50

2.60 ND
15.00 ND

7.50 ND
0.25 ND
9.00 ND
5.50 ND



PORTUGAL

1010—15 Priviđenje-religija.
1014—16 Građanski zakon.

1017—20 Nova luka u Lisabonu.

RUMUNIJA |

2292—98 Umetnost pov. smrti skulptora Brankusia
2299—00 Monetarni sistem.
2301 90 god. nezavinosti.
2302—03 Umetnost.
2304—09 Flora.
2310—15 Spomenici Moldavije.
64. blok Godina turizma.

SSSR

3224 Crveni krst
3225 S. S. Biriuzov.
3226 900god. Minska.
3227 35 god. ledenog puta.
3228 Fil.izložba pov. Oktobarske revolucije
3229 Konsomolci na Amuru
3230 Moto trke.
3231 10-fta školska Spartakijada.
3232 G. Gaj, heroj SSSR-a.
45. blok 10 god. Sputnjika I.

SAN MARINO

697 Evropa
698—703 Cveće.

ŠVEDSKA

563—566 Plakete od bronze.
567—568 Gustav VI.
569—570 Poštovanje Finskoj.

ŠVAJCERSKA

786—790 Рго—рашја.

СЕНОЗГОМАСКА

1566—67 Ргаг-татак.
1568— Muzičko proleće u Pragu.
1569—74 „Umetnost krozistoriju.
1575 Lidice.
1576 Savez arhitekata u Pragu.
1577 Godišnjica Petra Bezruča.
1578 Umetnost, izložba filatelista u Pragu.
31. blok Zamak u Pragu.

TURSKA

1822—23 Juniorski šampionat u fudbalu
1824—25 Evropa.
1826—27 Autostrada E—%5.
1828 Darussif Asinin.
1829—31 Razni jubileji

27

3.00

4.50

7:15

0.75
2.65
12.50
10.50
7.50

0.50
0.50
0.50
0.50
2.50
0.50
1.25
0.50
0.50
3:75

(1525
4.75

4.00
3.00
3575

4.00

1.20
0.80
8.25
0.40
1.35
0.80
2.75
6.75

1.75
2.50
2.00
0.50
0.55
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- FILATELSTA-INTIERNACIONAIE 2108
Beograd, Pošt O. Box 207 Sremska 6/IV Yugoslavia

GODIŠNJA PRETPLATA (šest brojeva časopisa sa Vašom adresom i
željama) iznosi 10.00 N. Din. za članove SES za ostale 15.00 D. Din. No-
vac slati uputnicom na gornju adresu.
ONE YEAR MEMBERSHTP FEE (Sex Magazines with your name and
hobies only 3.00 US. Dol.or equivalent in thematic mintstamps-
NEW ISŠUES1967. We accept only completsets.
If you would like more informations or a sample copy of our magazine
write now, send 2 IRC and weshall be glad to let you baveit.
CODE SINGS (ŽELJE PO KODEKSU) |
LANCUAGES (JEZICI): AENGLISH, D-GERMAN, E—ESPANISH,
H—HONGARY, I—ITALIAN, R—RUSSIAN, P—POLISH, E—FRANCE,
J—SERB. CROAT.
GEN. SENTENCE (ŽELJE): W—Want exchange (Želim menjati),
1—Stamps (Marke), 2—Mint(Čiste), 3—Used (Poništene), 4—Stampsfor
stamps (Marka za marku), 5—By catalog (Po katalogu), 6—By face va-
lue (Po nominali), 7—Post card (Dop.i Razglednice), 8—Mach box
labels (Etikete šibica), 9—Disks (Ploče), 10—Coins (Stari novac).

о

Krst u ovom kvadratu označavadaje vaša pretplata istekla sa ovim bro-
|"јет. Мото обпоунеје.

| A cross in this square mean that your membership in the Club
and Reviw has expired.
Una croce in questo quadro significa la fime del suo abbonamen-

to alla Rivista e la Club.

 

о

MALI OGLASIPETITES ANNONCES-—LITLE ADVERTISEMENT
—KLEINE ANZEIGE
Jedna reč 0,30 N. Din. Minimum 10reči.
One word 0.10 US Dol. or 1.00 Yv. Er. minmum 10 words. We accept
only mint stamps in complete sets. 7

 

 

  

 

O

Name (Ime i prezime)

Adress (Adresa)

Code sings (Želje po kodeksu) -
\

Subscription for (Pretplata za) ——0&. Vear (Godina).

[0]

TRAŽIM PRETFILATELISTIČKA PISMA IT FILATELISTIČKE CELINE
DO 1918 GOD., KAO IT PISMA SRPSKE POŠTE NA KREU I CRNOGOR-
SKE U BORDOU. PLAĆAM U NOVCU. NAŠIM MARKAMA ILI MARKA._
MA BILO KOJE ZEMLJE.
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633

034

930

081

057

105

103

040

057

068

070

079

085

087

150

151

120

036

028

LISTA RAIMENJIVAČA — MEMBERSHIDISI
YUGOSLAVIA (1.000 dinara za članove SESza ostale 1.500 din.

Miodrag Spajić, Lomina 12, Beograd, (A,D) V: Gards and photo-
graphies of towns, sreets squares, buildings, vladucts, briges and

other publics architectuales.
Jovičić Đorđe, Čirpanova 14/1, Novi Sad) Se, A, D, R) 0:2, 3, 7, 8,
10, 14, 5, Y:5, 4, 6, 17, W:33, 34, 35, Yv. Zm, Mic.
Marković ing Miroslav, Gospodar Jovanova 12 (u dvorištu), Beo-
grad, (A, D, E) 0:W 2, 3, 5, 7, 8, 9, 10, 11, 14, 16; 18; 33; 35 Yv.
Nemčević Pera, Čirpanova 14-a, Novi Sad, (Se, A, F, H, Es, R, F)
0:2, 5, 7, 8, 9, 10, 14, 18, (freedom from hunger campagne) Y:2, 3, 6,
20, W:33. 34, 35, Yv. Zm, Mic.
Šonta Edvin, Zmaj Jovina 4.a, Banja Luka: (A, D, E) W:23, 4, 14, 32.
33, 34, Yv. Zm, 32. -
Karadadž ing. Zvonko, M. Tita 141, Banja Luka (Se, A, D) W:3,
ДАБ ПИ 2 JM 27 350 VV
Dimitrije B. Spajić, Lomina 12, Beograd (D, A) Y:37, 38, 41, 42, 43,
45, fiscal stamps, 0:2, 5, 17, 37, 39, 42, 43, 55, fiscal stamps.
Mihailović Benedikt; Strahinića Вата br. 12, Beograd (A,D,F,E,

R) W:2,3,5,7, 8,9, 10, 11, 17, 18, 35; Yv. Zm: Micč
ТЕ Mirko. NOVA 4, Čakovec (Se, Al, Hg), W:2,3, 4, 5, 18. Zm,
Mic.
Nušić Slobodan, Senjačka 40, Beocrad, (A, D, F, R) W:2, 3, 4, 5, 6,
7. 8, 9, 10, 11, 13, 14, 15, 18, Yv, Zm, Mic.
Brankov Vladimir, Dušana Vasiljevića 9, Novi Sad (F,D) W:1

POLAND (72,00 Zlot or 30,00 Yv. Fr.

Zawadski Edward Szczecin, P. O. Box 42, (A, D, E) W:3, 5, 7, 8, 9,
10, 14, 15, 30, 33. 35, Yv. Zm.
Gul Wiestaw, Kinowa 18 m 83, Warszawa50, (Po, A, F, R, E) O, W,
S:1, 2, 3, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 14, 15, 22, 23, 24, 35, 37, Yv, Zm.
Marek Kardasz, Konduktorska 20 m 14 Warszawa 36, W, U O:2,3,7,
5,8, 9, 10. 14, 15, 35, Ум, Хлп, М:4. 32, У:2, 3, 4, 5, 20, 37, 38, 45.
Slawomir Kaminski, Kinowa 18 m 61, Магзгама 44 (Ро, В,А) О,
М:2, 3, 5,6, 7, 8, 9, 10, 14. 15, 35, Хтп, Уу.
Majer Rudo]f, Marehlewskiego 25/27 Ruda 51-4. М:2, 3, 4, 5, 15.

M. Przychoda, Astronautow 3m2, [082 (Ј АЕ) М:2,3.

Szmidt Henryk, Swjierczewskiego 30, Radomsko (А,р,Е) М:2,3.

Karol Nowysz, Jolit Curie /La m? Warszawa 87 (R,A) W:2,3.

Skolarczyk Kazimierz, Kosciuszki 17/4, Rybnik (D,R,F) W:1,2,3.

Gromski Leszek, Sehroegera 15/3, Warszawa_S45 (ЕРЕ)
М: 1,2,3.

DDR (13,00 DM OR 30,00 YV, FR)

Marthe Rosinski, Rigaer str. 50/51, 1035 Berlin (A.G.F) W:1,2,3.

Peter Werner, DDR-X-50 Erfurt, Wilhelm Pieck Strasse 29 (A, D, R)
0:7, 8, 9, 10.

ESPANA (180 PT. OR 30,00 YV, FR)
PL.POSO Zamora, C/Mola 140, Palenica Castila, (A, E) W:2.

,
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923

019

063

082

042

048

084
083
069

074

075

077

78

088
089

092
093
094
095
200
201

202

203

204

205

026

049

039

USA (3,00 DOLARS)
Peter Prexler, P. O. 103 East Orange NJU(A/ ET) 2,7 35 6 1,8,
9, 10, 15, 30.
HUNGARY(60,00 FOR OR 30,00 YV, FR)
Lajoš Gomboš, Hededus Gy 88, Budapest XITI, (A, D, I) 0:2, 3, 5,
6, 17 Vatican, Suisse Yv, Zm.
Imre Laslodi, Postfiok 29, Budapest 114 (F, D, A, Hg) 0:2, 3, 5, 6,
7, 8. 9, 14, 21, 17, 28, 29, 34, 35, Y, Zm. Mic.
ČSSR (21,00 KČS OR 30,00 FR)
A. Franek, Drhovle, post Čižova u Proku. (J.D) W:1,2,3.
SSSR (3,00 RUB. OR 30,00 YV, FR)
Podlobošnikov Evgenije, ul. 40 let,OR d 30, kv. 10, Volgo-
ad — 51.3, 5, 7, 9, 10, 14, 15, (A, D, R) W
tarčev Valeri 'Mihajlović, Lvoskaja OL gp Ni kolaev, Do

vostrebovania (R, F, D, A) 2, 7, 8, 9, 10, 19, 20, 21, 24, 25, 26, 27,
28, 29, Уу.
Маћпоу Бапа, Гахоузка 32, Ufa_15, (R,A,D) W:1.
P. I. Šefelj. Lobačevskogo 40 kv36, Moskva М—415 (ВА) М:2,3.
šerman. A. Markovič, Sadovaja 36, kv 3 Leningrad D-23. (R) W:7,
8, 9, 10, 15.
Janko Povovič, P. O. Box 15, Suchumi (Se, A, D, Es, R) W:2, 4, 18,
34, 35, 36, 37, Yv, Sc, Gi.
Kličkov Vasilii, P. O. Box 165, Donetsk 66. (R, A, D) 0:1, 2, 7, 8, 9.
10, 14, 21, 22, 25, 26, 27, 37, 45.
Igor Popovič, P. O. Box 15, Suchumi (Se, A, D, R, S) O:2, 3, 4,5, 6,
15, 17, 18, 33, 34, 35, У, Сл, 5е.
Georgy Čchartischwili, Schose 49 w 2 Suchumi. (Se, D, Es, R) 0:2,
3, 4, 5, 10, 18, 34, 35, Yv, Mi, Sc.
J. V. Maržinovija, Željeznodorožnaja 7, Luck (R) W: 73:
Jurij Fedorov, Vesnina 2a-2, Kharkov—23 (A, D, R) W:2, 3.
A. M. Korobotschkin, Politodelskaja 83, Volgograd—26 (R, D)W:1
S. M. Mihajlovnoj, Do vostrobovanija, Perm—36 (R) W:2,3.
E. Patlachinski, Selskaja 43, Luck (R,A,F) W:2,3.
H. J, Vladimiroviču, Pr. Oktobra 88 kv. 1—8, Ufa—54 (R) W:2,3.
A.L. Guretcky, I Kranoselsky, perenlok 7/9—192: (R.A). W: 1,2,3.
šabot Leonid, Škreptečenkolikv. 34, Očakov (J. R). W: 1,2,3.
N. P. Caluginov, Krasikova 10—2—44, Moskva V—335 (HR.A).
М: 1,2,3.
М.М. Мезстјакоуц, Вшуагаја 25—69, Геттпотаа 1—206 (Е. 0. А).
ЈУНУ
B.T. Isipčuk, Do vostrobovanija, Glavpočgamg, Kišinev (R.J.A).
М: 1,2,3.
S.G. Borisovič, Bol. Ozjornaja 74, Гептогада К—37. (А.Е).
МЕ И5
V. Larionov Do vostrobovanija, Glavpočtamt—Čeljabinsk (FE.A).
51 2:3.
TURSKA 30,00 YV, FR)
Tarik Cakin, Uludag Sokak Uludag arx 6, Daire 3, Maltepe — Ankara
(А, 0. Т) М:3, 5, 6,7. 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16; 17; 18; 19: 32; 33; 34; 35.
BULGARTA (6,55 LEVA OR 30,00 YV, ER)
Dr ILudmil Toznev, Angel Konstschev 1, Russe (E, Po, R, Se) 0:2,
3.7, 8. 14. 18. 35 Yv, Zm. Mic.
BUMUNIA (25 LETI OR 30,00 YV, FR)
Сан Marian, Of. PTTR9. cas. post. 1743, Bucuresti. (J.A.R).
М 102.031
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054  Romaniuc Grigore, Stada Dimitrie Onuul Nr. 6 Raion. 23 Avgust,
Висигези (А, 2, Е, Ко, Ег) Со, Б, М, 0, 2,3, 5, 7,8, 9, 10, 14,
15, 30, 33, 35, Уу, Хтп.

095 Volohovschi Sergiu, S. Sperantei 13, Висигези 13 (А рЕ,Н) 1
096 Lipian Nikolae, S. Vadul Olangeriei 2, Braila (R, D, F) W:2,3.
300 Matache Alexandru, Of. PTTR_3, cas. post. 1151, (J.A.R) .

МЕ: 12,3.
301 „Georgescu МНопп, ОЕ. РТТЕ—3, саз. розт!. 1143. (ЈА. Е) М:1,2,3.

DBR (12,00 D.M or30,00 Yv. Fr.)
401 „Bernd Beisser, Schellingstr. 116/I, 8 Minchen 13. (D) W: 1,2,3..

CUBA (3.00 Dol. or 30.00 Yv. Fr.)
097 Rudolf V. Garcia, San Garlos—806, Ent. sitos, Y pen, Havana 3

MALI OGLASI — LITIE ADVETRISEMENT

Suche tfauschpartner fur neucheiten und alte Ausgaben. Gebe
Bulgaria, Albania und andere. Base Yv. cat. (D,R) VIKTOR JAWAS-
CHEV,Jantra 6, Sofia, Bulgaria.

Otkupljujem količinske celog sveta na temu: Cveće, Životinje,
sport, Kosmos i prigodne Jugoslavije u neograničenim količinama.
SEKELJ LASLO, Liman—1, Zgrada N/III, Novi Sad.

Tražim okupaciona izdanja Srbije, Albanije, Kotora, Makedonije,
Ljubljane čisto ili poništeno, također od ovih redovita poštanska pisma,
dopisnice i paketne odreske. Molim ponude sa cenama. JOSIP LAZ-
NIČKA, Breščenskogaul. 6/I, Zagreb.

J'offre tout ds Roumaninee et L/'Union Sovietic. Jć desire de You-
gslavie et le reste du monde. Base: Yverrt, Zum. (F, D, A). GEORGESCU
FLORIN, Of P.T. T.R.3 cas. postla 1143, Bucuresti, Romanija.

Dajem 100 poništenih španije za 100 Jugoslovenskih poništenih.
LUIS CUENCA CARBONELL, C/ Gral Canino 6—10, Sagunto (Valencia),
Espana.

J'offre tout de Roumanie et USSR. Je desire de Yougoslavie et
le reste du monde. Base: Zum. Yvert. (F, A, D). CIRLAN MARIAN,Of.
P.T.T.R.9 casuta postala 1743, Bucuresti, Romanija.

Tražim korespodenta za razmenu maraka—tematike neponištene.
(F, RH). D. GHIMPAU. Str. Karl Marx 2 blok D, Craiova, Romanija.

Tražim u razmenu za SSSR, marke tematike Francuske, Afrike i
USA. A. M. KOROBOTSCHKIN,Politotdelsaja 83, Volgograd 26,S SS R.

Prodaiem kompletnu zbirku Mađarske i nežigosanu zbirku astro-
nauftike. ČENČIČ RADO, Tomšičeva 1, Ljubljana.

Za SSSR tražim  fematiku Jugoslavije i zapadnih zemalja.
DOVGJALO. J. P.O. Box 138, Odesa—57, SSSR.

Želim razmenu nežigosanih maraka Rumunije za Jugoslaviju, baza
Yv. i Zm. katalog. (R, H, D). EROS ISTVAN, CLUJ, Alea Snagov 1. Ap.
4, Romanija.

Staru Austriju 1850—1858 ili sličan materijal kupujem. ALBERT
NAD, Lenjinova 15. Apatin.

Poštanske marke Jugoslavije, Srbije, Bosne, Crne Gore i Hrvatske
od prvih pa do najnovijih izdanja, neponištene i poništene, kompletne i
nekompletne serije, pojedine komade i masenvare. Količina neoverani-
čena Ponude sa naznakom količine i dnevnim tražil cenama poslafi na
adresu: STEVA M. JAKOVLJEVIĆ,Miletićeva 37, Novi Sad, tel. 42—108.

J'offre tout de Romanie et USSR. Je desire de Jugoslavie et reste
du monde. Base Zum. et Yv. (F.D.A) MATACHE ALEXANDRU, OF.
P. T.T. R.3 casuta postale 1151, Bucuresti, Romania.
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I wiches mint fhematic stamps of SSSR, ČSSR, DDR, Romania,

Bulgaria and Hongaria. NUŠIĆ BRANISLAVA, Voj. Micka 7/1, Beograd,

Jugoslavija.

MLBIM |UB09LOVENSNIH РОЗТАНУКМАРАКА
Biro za poštanske marke i izdavačku delatnost, Beograd, uspešno:

je završio pregovore sa firmom »Leuchtrum« (Z. Nemačka) radi izrade

albuma jugoslovenskih poštanskih maraka izdatih u periodu od 19044—

1967. god. po sistemu Secura-Falzlos.

Cena albumau pretplati iznosiće N. Dinara 250.—, a u maloproda-

ji oko 300 N. dinara.

Pretplatnici su obavezni da polože prvu ratu u iznosu od N. Di.

150.— najdalje do 20. novembra 1967. god., a drugu ratu prilikom prijema:

pošiljke sa albumom (pošiljka će biti poslata uz pouzeće). Međutim,

pretplatmci mogu uplatiti ceo iznos od N. din. 250.— i odjednom, naj-

đalje do 20. XT 1967. godine. |

Uplate se vrše na žiro račun broj 608-3-216-1 Zajednica JPTT —

marke i štampa. Na poleđini uplatnice obavezno treba čitko napisati

(štampanim slovima) ime, prezime i tačnu adresu pretplatnika, jer хе-

limo da pošiljka stigne na pravu adresu pretplatnika.

Napominjemo, da će se pretplatnikom smatrati svako lice, odnos-

mo Savez, koje uplati ceo iznos od N. Dinara 250.— ili prvu ratu u izno-

за од 150— N.dinara, najdalje do 20. novembra 1967. god., jer su prim-

ljene prijave za pretplatu poslužile Birou kao vrsta ankete u pogledu

interesovanja filatelista za ovaj artikal.

Poštarinu za isporuku albuma snosiće Biro.

_ Odlučeno je isto tako, da se filatelističkim savezima odobrava. Dro-

vizija u iznosu od 2%, u koliko izvrše uplatu pretplate do određe-

Tog roka.

Istovremeno Vas izveštavamo, da će isporuka albuma uslediti

verovatno u prvoj polovini decembra meseca ove godine.
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KORISTITE NAŠE PROIZVODE:

matrice, karbon papir.

 

  

 

_ Indigo bojice

  

prozorni (ерћпт) (гак

|| oro CELJE


